

“爱上萧山 爱上亚运” 萧山区中小學生大型社会调查行动正式启动

距离2022年第19届杭州亚运会已经不到一周年,萧山作为亚运筹备的主阵地、主战场,亚运的东道主城市之一,整座城市的迎亚运氛围日益浓厚。为引导广大少年儿童认识亚运、参与亚运、共享亚运,9月30日上午,“爱上萧山 爱上亚运”萧山区中小學生大型社会调查行动启动仪式在湘师实验小学报告厅举行。杭州市亚组委杭外工作部协调联络一处副处长吴玉珍,萧山区委宣传部副部长、区文明办主任王伟东,萧山日报传媒有限公司总经理王丽芳,萧山区教育局综合素质教育科科长章国明,《少年学报》副总编、萧山日报小记者团团长洪科以及各高中、各教育指导中心分管领导,各片区总辅导员出席了本次启动仪式。

少年挥旗意气发,喜迎亚运谱新篇

“3,2,1……”伴随着现场的倒计时呐喊,四家单位领导共同推杆,缓缓打开的卷轴呈现出文字,“爱上萧山 爱上亚运”萧山区中小學生大型社会调查行动正式启动,开启了萧山区青少年迎亚运主题活动新篇章。

启动仪式上,21支区级社会调查小队成立,杭州市亚组委杭外工作部协调联络一处副处长吴玉珍,萧山区委宣传部副部长、区文明办主任王伟东为区级社会调查小队指导老师(教育指导中心)颁发聘书。这批关心青少年全方位成长,热心青少年社会实践教育事业的优秀教师,将为学生们开展调查行动提供强有力的知识支撑、方法指导、活动保障。学生们可以在指导老师的引导和协助下开展调查行动,使调查结果更专业、更系统、更科学。萧山区教育局综合素质教育科科长章国明为学生代表李俾加授旗,区级社会调查小队的学生代表带着队旗齐聚现场。激昂的音乐声中,21面队旗随节奏舞动,队旗飘飘,现场洋溢着青春和梦想,朝气和活力。

少年开展大调查,全城联动赞家乡

你我一起,精彩亚运。大型社会调查行动已经启动,在之后的时间里,全区青少年都可以自主组队,自主选题,自主立项,主动参与这场大型调查行动,大胆表达对亚运、对萧山的关心和热爱,在全城营造文明且热烈的迎亚运氛围,号召市民群众共同迎接亚运盛会。

除现场成立的区级社会调查小队外,全区中小学还可以成立校级社会调查小队,由学校老师组织开展,也可以学生自由组成假日小队,家长负责管理,主办方呼吁更多青少年加入这场大型社会调查行动。萧山日报小记者团作为承办单位,也将积极组织学生开展调查活动。10月,小记者们将走上街头,走进乡镇,走入社区,发现好人好事,寻找榜样力量,发现暖心新闻,做好社会调查的同时,还可以做正能量宣传报道。

据悉,在调查阶段结束后,主办单位将成立评委会,评选出“亚运星少年”“百佳调查报告”“优秀指导老师”。“亚运星少年”还可以参加模拟新闻发布会,他们将带着全新的视角和解读,“花式”夸赞家乡,展示亚运城市建设成果,发出“最美萧山”的时代强音。正如萧山日报小记者团团长洪科在致辞中所讲,本次大型社会调查行动不仅是一场大型全城联动的有意义、有担当、有力量的活动,更是一个可以展示萧山青少年优秀风貌的平台。

迎亚运盛会,扬萧山精神,展少年风采。开展萧山区中小學生大型社会调查行动,可以增强青少年的光荣感、使命感,强化小主人翁意识,可以向外展示新一代萧山青少年的良好风貌。萧山区的孩子们将用自己的实际行动来引领全城迎亚运,最终上交一份精彩的亚运调查答卷。(文/沈钰燕 摄/施军 蔚佳豪)



活动现场



活动现场



全体领导推杆启动活动



杭州市亚组委杭外工作部协调联络一处处长吴玉珍为区级社会调查小队指导老师(高中组)颁发聘书



萧山区委宣传部副部长、区文明办主任王伟东为区级社会调查小队指导老师(教育指导中心)颁发聘书



萧山区教育局综合素质教育科科长章国明为区级社会调查小队学生代表李俾加授旗

“你好! 亚运” 少年作画迎亚运,执笔绘梦展风采

为引领全区少年儿童关注、参与、共享杭州亚运会,进一步弘扬广大少年儿童的爱国主义情怀,助推萧山“亚运兴城”实施行动,9月30日上午,作为“你好! 亚运”2021青少年明信片设计大赛的线下活动之一,迎亚运主题百米长卷绘画创作活动校园专场在湘师实验小学举办。此次活动由萧山区科协、萧山亚运兴城办主办,少年学报、萧报小记者团承办,大象艺术馆协办。本场活

动特别邀请了湘师实验小学美术老师郭丽和施艳丽,对参加创作活动的学生进行现场指导。

热诚的红色、欢脱的黄色、清新的绿色、澄澈的蓝色、朴实的黑色……不同的色彩在小朋友们的画笔下自由组合,成为了画卷上的主角,产生了一批富有想象力的亚运主题绘画作品。活动现场,小朋友们认真专注,宛如一个个小画家,争相在画卷上一展风采。或

蹲着、或趴着,姿态各异的小画家们脑洞大开,凭借出色的想象力、创作力和绘画才能,用画笔勾勒出栩栩如生、惟妙惟肖的亚运吉祥物形象,用色彩诠释着心中对亚运会的热烈期盼。为了更好地呈现作品,小朋友们提前一天在老师的带领下进行了前期的绘画准备,大致规划好了图案布局和勾线,再经过现场1个多小时的集体创作,富有亚运精神的运动图腾,充满朝气活

力的少年少女形象,在画卷上精彩呈现。指尖跃动的色彩彰显着大家的青春活力,表达着大家对杭州亚运会的憧憬和期许之情。

一支画笔,勾勒学生对绘画对理想的热爱;一幅画卷,彰显爱萧山爱亚运的情怀。你我一起,精彩亚运。与长卷绘画同步进行的“你好! 亚运”明信片设计大赛正在征稿中,期待有你的参与。(文/潘立毓 摄/施军 蔚佳豪)

小记者手记

办好一个会,提升一座城

湘师实验小学602班 俞小雨

第19届亚运会举办场地就在我们杭州。现在,杭州到处都在喜迎亚运:拓宽马路,种植树苗,修建场馆,为亚运的到来做准备。

要是在平时,萧山体育中心肯定是人来人往。有跑步的,有打球的,还有跳广场舞的。最近,这个热闹非凡的体育馆冷清了许多,原来体育馆正在装修,为的是一个更大、更多功能的体育馆,今后还将成为亚运会的赛场!

就在不久前,一份报纸上登出了一则新闻:萧山又有一座体育馆发光!边上附有一张萧山体育中心“发光”的夜景图。当我看到这张照片时,不禁感慨:“哇,真美!体育馆变得那么漂亮了!”妈妈在边上赞叹:“是呀,比之前好看了。”看着那张图,我内心感到无比自豪!

“心心相融,@未来。”这是杭州亚运会的口号。亚运会,不光是属于运动员们的,也属于我们每一个杭州人。就让我们从自身做起,好好锻炼,以最好的姿态迎接亚运会吧!

亚运让杭州更美丽

湘师实验小学501班 曹欣艺

2022年,杭州将迎来一场空前的盛会——亚运会,经过许久的筹备,我们将以崭新的面貌迎接四面八方的来客。

“上有天堂,下有苏杭。”亚运会会让杭州变得更美丽。科技越来越发达,智能机器人、人脸识别、无人驾驶……大大改变了人们的生活方式;交通越来越便利,宽敞的马路、疾驰的地铁,缓解了城市的交通拥堵;环境也变得越来越好,瞧!马路两侧都种满了郁郁葱葱的花草树木,经过治理的河道清澈见底,文化墙上也留下了亚运的“足迹”……而我家附近的体育馆更是发生了翻天覆地的变化。以前的体育馆比较陈旧,而改造后的场馆里面使用了镂空和流动的线条设计,简洁大气,充满了运动感。到了夜晚,这里便成了一道独特的风景线,幕墙变换着不同的灯光,由白、蓝、绿等颜色相互交替,渐

变而成,仿佛钱塘江奔涌的场景展现在了我们的眼前,并且还不时呈现出不同的运动场景和亚运标识,真是绚丽多姿,美不胜收!

2022年的杭州,我们将迎接每一位运动健儿、每一位观众,以及每一位来自五湖四海的朋友。

杭州欢迎您!

亚运会带来的家乡变化

湘师实验小学605班 谢亦涵

听妈妈说,2022年亚运会将在杭州举行,恰巧这也是我所生活的城市。我问妈妈:“什么是亚运会?”妈妈说:“亚运会是一场亚洲的体育盛会,到时候会有很多优秀的运动员集结到这里,进行体育比赛。”

而我也发现萧山正在发生巨大的变化,我发现我们的城市突然多了很多新建的运动场馆,各种道路都在建设,马路变宽了,街道变整洁了……听老师说,那些场馆是为亚运会准备的;走在路上,大家都非常遵守交通规则,垃圾也都按照要求放进相应的垃圾桶里,地面非常干净整洁。

我不禁感叹,这都是亚运会带来的好处,我心中不免对亚运会充满了期待,我很想看看亚运会到底是一场什么样的盛会。

看到萧山的变化,我非常欣喜,我为生活在这样的城市而感到骄傲自豪,我爱你,萧山!我爱你,我的家乡。

爱上萧山,喜迎亚运

湘师实验小学606班 张米乐

美术组郭老师和施老师带着我们进行迎亚运主题百米长卷绘画创作,我们在弦歌楼下的空地处进行。大家配合着,利落地摊开报纸,铺上画布,拿起笔,开始画画。在温暖的阳光下,树边的水泥路上,一群穿着校服,精神抖擞的孩子排成一行,在画一幅亚运长卷,形成一道美丽的风景线。

不时有人发出惊叹声,快乐总带着一丝欣慰,当我们看见这幅壮观的杰作时,疲惫顿时烟消云散,只剩下无穷的欣慰与快乐。



绘画现场

这次活动让我印象深刻,以后也会更努力,提高自己。

萧山“热”

湘师实验小学602班 吕子晋

2022年的亚运会对我们萧山人来说,是家门口的盛事。活动中,令我印象最深的便是开始的那个小视频了。视频开头说:亚运会即将开幕,萧山这座城市也随之“热”了起来。听完以后,我感到很疑惑,为什么会“热”呢?看了视频,我才知道,原来“热”是热度的“热”;“热”是火热的“热”。许多运动员的身影出现在了屏幕上,有乒乓球运动员、有击剑运动员、有跳水运动员……运动员们都在日复一日地训练。

通过这场活动,我要学习更多亚运

爱上萧山,爱上亚运

湘师实验小学403班 邹广浩

这次,“爱上萧山 爱上亚运”萧山区中小學生大型社会调查行动启动仪式在湘师实验小学报告厅举行。亚运会的脚步离我们越来越近,我们都对这场家门口的亚运会充满了期待。

第19届亚运会将于明年在杭州举行,越来越多的志愿者投入到迎亚运的工作中,作为一名小学生,我也会为迎亚运贡献自己小小的力量。激情亚运,你我加油!让我们一起期待这一神圣、精彩时刻的到来!